

打造青年科创社区

合肥“1986科创园”开园

近日,位于安徽省合肥市蜀山区的“1986科创园”正式开园。

据介绍,“1986科创园”于今年3月启动改造,由中国电子科技集团公司第三十八研究所(以下简称“中国电科38所”)五里墩园区改造而成,通过对园区老化设施更新、公共区域改造以及绿色低碳技术提升等,将这座承载着合肥“创一代”四十载科创记忆的老厂区,焕新转型为融科创办公、商业、配套服务、生产制造为一体的科创园区和青年科创社区。

其中,园区占地约95亩,总建筑面积达4.4万平方米,总投资近5000万元,拥有5300平方米的独栋厂房以及“工业上楼”的电子制造车间,构建了“研发小试+验证中试”的产业体系,兼具办公与小规模研发生产功能。

当天在开园活动上,首批入园的6家企业代表和2家平台签署入驻协议,涵盖了半导体、人工智能、新能源等战略性新兴产业领域。

上海伴芯科技有限公司作为国内新兴的具有国际竞争力的EDA企业,依托自主研发的AI+EDA工具链布局发展。“作为中国科大的校友,选择入驻‘1986科创园’,正是看中这里完善的创新生态,以及合肥集成电路产业集群的优势。”该公司董事长兼首席执行官朱允山表示,公司将在园区建设弘科IC设计和验证平台,为产业链企业提供从芯片设计

到封装测试的全流程服务。

“园区重点招引‘新一代信息技术’产业的腰部企业,通过精准培育实现产业的快速集聚升级。”弘毅投资集团总裁曹永刚介绍,园区将打造绿色低碳、全要素、一站式的创业服务社区,为科创企业提供资金、技术、市场及管理服务等全方位赋能,助力企业加速创新。

与此同时,作为老城区核心区域的科创载体,“1986科创园”以“科创园区+青年社区”为定位,打造“青年科创社区”,园区坐拥“10分钟生活圈”,打造“青年科创社区”,青年公寓、智慧餐厅、运动场地、自助酒店与办公研发区无缝衔接,形成集“科创、商业、生活、智造”于一体的复合型生态体。

开园当天,可提供75间客房的配套青年公寓也正式交付,将为青年人才提供舒适温馨的居所。楼下,一条从南向北约200米的“科创+文创”市集长廊热闹非凡。也正是这条长廊连接起园区“南生活北科创”的空间布局,让科研人员“上楼共享创新,下楼享受生活”成为现实场景。

“园区充分考量科创人才对居住和品质生活的需求,依托存量产业空间和周边丰富的生活服务场景重塑空间功能,这种深度的产城融合是留住优质人才的关键。”曹永刚表示。

不止于此。将目光投向“1986科创园”3公里辐射圈,还会看到产业更新的熠熠光芒:合肥西站即

将投入使用、青阳路TOD项目首桩开钻、上海中医药大学附属曙光医院国家区域医疗中心项目加快建设……一个以基础服务为主的老城街道,将被新兴产业强劲带动,加速向活力街区蜕变。

“‘1986科创园’的开园,不仅是一个园区的新生,更是合肥科创基因的传承与迭代。”蜀山科创集团负责人表示,未来这里将成为“合肥创N代”的成长沃土,为城市更新与产业升级注入持续动力。

另外据悉,近年来,蜀山区创新探索“科创+城市更新”发展路径,采取施租、购、改并举,通过深度更新、全景更新,一批孵化器和加速空间如雨后春笋般出现,以点带面、串联成片推动城区品质提升、空间布局优化。

目前,蜀山区已建成并即将投入运营的优质科创载体面积达46.13万平方米,在高校和科研院所周边建立起“15分钟科创圈”,有力催化科技成果就地转化,驱动区域产业升级。

“未来,我们将聚焦高端要素、高附加值环节、高浓度创新资源,吸引一批行业龙头型的科技企业、项目和平台,全方位、多领域、全生命周期地服务科技创新,打造立足全市、辐射全国的‘新一代信息技术’产业链群,为蜀山区建设国内一流现代化中心城区助力。”蜀山科创集团负责人表示。

来源:人民网

沪苏浙皖就推动区域科技创新协同发展立法

日前,上海市、江苏省、浙江省、安徽省人大常委会法工委联合举行新闻发布会,对三省一市人大常委会分别表决通过的《关于促进长三角科技创新协同发展的决定》作统一发布。

将于2025年9月1日起施行的该决定,是长三角首部以协同立法的形式针对科技创新协同发展制定的法律性问题决定,是《中华人民共和国立法法》修改后长三角地区人大加强协同立法的又一重要成果,标志着长三角科技创新协同发展迈入法治化新阶段。

决定共十九条,对长三角战略科技力量共育、科技创新平台共建、基础研究和关键核心技术共研、科技成果和创新资源共享、企业创新主体共兴等作出明确规定。

上海市人大常委会法工委副主任崔凯介绍,决定明确要发挥上海国际科技创新中心龙头带动作用,强化江苏省、浙江省、安徽省创新优势,引导各类创新主体共同参与,提升区域协同创新能力。同时,明确提出战略协同、高地共建、开放共赢、成果共享等基本原则。

做好产业链和创新链深度融合是贯穿整部决定的基本要求。决定提出建立长三角基础研究联合基金,支持跨区域、跨学科协同开展产业目标导向明确的应用基础研究;明确三省一市科技部门牵头完善科技成果转化机制,建设一体化科技成果转移转化体系,解决制约科技成果区域内转移转化的重点难点问题;促进各类开发区(园区)跨省域、跨园区交流合作和联动发展,推动形成创新型产业集群等。

此外,决定还鼓励引导高校、科研院所深化职务科技成果赋权改革,探索建立先使用后付费的风险补偿机制等。截至目前,浙江省已有8000多项科技成果纳入“先用后转”成果池,累计免费试用超过2500次。安徽省科学技术厅表示,还将推动“科创飞地”“中试基地”建设,构建技术攻关到成果转化“高速通道”。

江苏省人大常委会法工委副主任夏正芳表示,三省一市将围绕创新链、产业链、资金链、人才链重点环节,促进各类创新要素在区域内破除壁垒、自由流动、高效配置。

来源:新华网

非遗馆焕新迎客

位于金华府城隍庙的金华市非遗馆经提升改造后焕然开放,连日来吸引市民和游客纷至沓来,近距离感受非遗之美。

记者了解到,以“婺风遗韵·见人见物见生活”为主题的非遗馆分设婺语、风华、遗珍、韵致4大展区,集中展示了婺剧、婺州窑、婺州举岩、金华火腿、金华道情、金华酒、东阳木雕、浦江板凳龙等50多项各级非物质文化遗产代表性项目。

来源:金华日报

酷暑天戏韵悠扬

近日,在嘉兴桐乡乌镇景区内,乌镇戏剧团演员在排练演出桐乡花鼓戏,传承非遗,弘扬国粹。盛夏酷暑天,演员们一丝不苟,倾心演绎着每一个动作与唱段。

来源:嘉兴日报